

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.  
 Resto de España al mes 3'00 »  
 Extranjero al año . . . 60'00 »  
 Número suelto . 10 céntimos  
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

\* No se devuelven los originales \*

Año L.

Mahón, viernes 12 de Mayo de 1922

Núm. 14.720

## POLÍTICA INTERNACIONAL

### El derecho de uno y el derecho de todos

Lloyd George, de gran relieve mental y acendrado y fervoroso patriotismo, imbuido de ciego amor, cual ocurre en muchos casos, por ejemplo, con los padres respecto de los hijos, lleva a Inglaterra, de modo fatal, al descrédito y algo más. Y como hoy la forzada solidaridad humana es un hecho más efectivo que nunca, ese estrépito de posibles roturas en el gran imperio atraería males sin cuento al concierto mundial. He ahí la trascendental clave de la Conferencia de Génova.

A raíz de la post-guerra, Lloyd George tuvo una visión genial de la realidad frente al problema ruso, nudo de dificultades y amenazas de todo género para la paz universal. Victoriosas, allá, la anarquía más feroz y las doctrinas más inhumanas y disolventes, la miseria intelectual engendró la física, la moral, la sanitaria, la material y la de conciencia. Francia figuró a la cabeza de los países que quisieron intervenir. Lloyd George, conservando firme la suya, se opuso terminantemente, alegando con justicia la necesidad imperiosa de evitar que el contagio de la desmoralización espiritual y material se extendiese por el mundo. La fórmula salvadora para la Humanidad no podía ser intervenir, sino bloquear.

Este programa requería un complemento necesario, absoluto, sin el cual la amenaza en sí y por sus complicaciones monstruosas, descomponiéndose en anarquías y temores de guerra, mantendría, como en efecto mantiene, viviente el peligro.

Era preciso prevenir, impedir el «consortium» de Alemania y Rusia. Para ello se imponía a todos los países abordar el problema de la post-guerra con mentalidad internacional, de alto y desinteresado concepto, rompiendo el tradicional egoísmo de un criterio absorbente, estrecho y desdenoso en los Estados de toda mira, no siendo la de considerar sólo, cueste lo que cueste y suceda lo que suceda, el interés privativo nacional, considerando el mancomunidad de la humana sociedad, materia secundaria cuando no inexistente.

Había, por tanto, necesidad de inspirarse en los principios de la legítima Sociedad de las Naciones. Y digo legítima, para diferenciarla en alguna forma de la que hoy existe, anémica por sus propios defectos orgánicos, más, no obstante, germen de vida, cuando se la fundamente en los verdaderos principios propagados por los genuinos apóstoles, y consignados de modo magistral en lo que podríamos llamar frente al Evangelio de Rapallo del ruso Chicherin, el Evangelio de «La Constitución mundial», del sabio belga Otlet, obra publicada en 1917 en Ginebra, cuyos dogmas hemos defendido y propagado varios en distintos países, a título de creyentes desinteresados, no de adeptos descreídos, o en muchos casos con la sola ardiente fe de la nómina.

Esta obra de pacificación salvadora mundial tropezaba nada menos que con el Pacto de Versalles, producto híbrido de los falsos creyentes y el falso supuesto de ser aquél un Tratado de paz, cuando es sólo un semillero de conflictos y guerras, que, cual ha reconocido el Sumo Pontífice Pío XI con referencia al temido fracaso de la Conferencia de Génova, serían la destrucción de la Europa entera, ya que esa reunión en tierras de Italia o había de implicar atenuaciones

prácticos del Pacto, o el principio o el prefacio de la ruptura de la suspensión de hostilidades, única realidad del protocolo versallesco, si bien encubierta, bajo un título de fantasía, con sola eficacia de rótulo.

Tales certezas solo pueden desconocerse por las imaginaciones embriagadas con los vapores congestivos de confundir el resultado de los esfuerzos de una masa casi universal de naciones coaligadas para la acción y el sacrificio, con la acción y sacrificios de una sola, por grandes que los últimos hayan sido. La prueba de ésta, como la de todas las grandes verdades, es sencilla; sólo o falso o erróneo exige copiosas disquisiciones para llegar a una mera apariencia de certeza.

Si no fuera una coalición mundial—malograda por cierto en sus efectos por la precipitada suspensión de hostilidades—la que hubiera llegado a imponer ésta, ni se hubiera tardado un año en llegar al espantable final de un Pacto, integrado por cuatrocientos cuarenta incabables artículos y anejos suscritos por sesenta y siete plenipotenciarios, representantes, de un lado, de veintisiete naciones, y de otro, Alemania sola y soberbia protestaría en el acto mismo de la firma, de manera tal que en rigor a tanto equivalía como a anularla; ni fuera preciso continuar en apretado y pesado lazo frente al enemigo para garantizar la efectividad de las estipulaciones. Briand no vaciló en decir en pleno Parlamento que él no conduciría a Francia aislada a exigir el cumplimiento forzoso del articulado de Versalles y sus condescendencias de Cannes no tienen otro fundamento, sin duda, que una amarga convicción de impotencia. Ahora en Bar-le-Duc parece que Poincaré opina lo contrario, y anuncia que Francia recaba su independencia y libertad de acción, a lo cual Lloyd George opondrá la amenaza de romper la Entente, es decir, el frente único por el que pudo llegarse al Estatuto recargado de Versalles.

El problema desde un principio vióse bien claro. De una parte, el mundo entero, menos Francia, pensando en que el Tratado era imposible de cumplir, porque envolviendo la esclavitud de un pueblo durante treinta y cinco años, la resistencia pasiva era suficiente a impedirlo. De otro, Francia, atrincherándose en sus sacrificios y daños y en lo debido de las reparaciones.

Siendo esto último legítimo y casi hasta sagrado, ha lugar, sin embargo, a reflexionar que no todo lo legítimo, debido y hasta santo es posible ni en la vida individual, ni en la colectiva, ni en la nacional, ni en la internacional. Además; la gran guerra, incluso en los que no son responsables de ella ha causado daños que jamás se repararán, comprendidos los países neutrales.

Es cómodo lavarse las manos en las responsabilidades de una guerra; pero no siempre posible que darse con ellas limpias. Podrá haber, desde luego, discusión en el grado de responsabilidades. Mas en toda guerra puede afirmarse que ninguno de los beligerantes está exento de ellas. Y en la gran guerra no se ve, fríamente examinado el caso, la característica de excepción a tal principio. Sea de ello lo que quiera, no tiene sabor de licitud la tesis de que, por afirmar tenazmente un país la intransigencia de su

derecho, haya él de sumir al mundo en el caos de la pérdida universal de las conquistas de la civilización.

Y el hecho es que en esa dirección vamos por el ciego empeño de exigir íntegra la reparación de lo sufrido y perdido, confundiendo, por parte, lo sólo lícito o irremediable en plena guerra con lo lícito o posible en periodo de paz, si no se quiere que ésta sea sólo la etiqueta de un fracaso vacío, cual en la actualidad ocurre. En el fragor de la lucha, lo que no se justifica se explica por lo menos; pero cuando en pleno siglo XX se ha firmado una paz no se puede exigir que se tolere un estado perpetuo de guerra efectiva, por hipoteca de la soberanía de un Estado, máxime de importancia tal como Alemania. Si se pretende no obstante, hay que atenerse a las resultas, cuando la pugna de dos, contiene amenaza para la Humanidad toda, porque ésta tiene el derecho de preguntar si ella no tiene ninguno.

Inglaterra es uno de los evidentes puntales de la amenazada civilización mundial, y como al principio dije, se ve ya el peligro de las posibles roturas. Hay, pues, que ocuparse de tamaño mal, de sus repercusiones en los países en cuanto a su manera interna y en su relación con el problema internacional, sin

## Rusia y la Santa Sede

De un artículo de «El Siglo Futuro»: «Empecemos por afirmar una vez más que hasta que el problema ruso no está resuelto, no se resolverá el problema europeo en ninguno de sus aspectos; ni el político, ni el social, ni el militar, ni el económico general, ni el financiero de los Estados.

Y acto seguido, hablemos de una cuestión que se confunde, trabuca y enmaña, intencionadamente por unos e inconscientemente por otros, en la Prensa liberal, al hablar de los reconocimientos de los Soviets y de la tendencia a entablar relaciones con ellos. Se hace constar que Inglaterra e Italia se hallan prontas a ese reconocimiento y creación de relaciones normales con los Poderes vandálicos de Moscú, que Bélgica es opuesto a ella en absoluto, y condicionalmente Francia, adversaria también en principio de aquella política de reconocimiento, mientras la Santa Sede va a tratar con los Soviets sobre el modo de que lleguen socorros al moribundo pueblo ruso y que entren misioneros en aquel país.

Así es la verdad respecto a este último punto, y de ahí no debe pasarse, como maliciosamente pasan algunos. En lo que decimos está la

excluir, naturalmente, nuestro propio suelo.

El punto de partida es el siguiente: Alemania ha caído del lado adonde ha sido empujada. Y no había derecho a arrojar a un país fuertemente organizado y civilizado en brazos de otro, donde impera el antropofagismo. En Alemania la carne humana no es manjar crudo ni adobado, y lo que era lícito, prudente y debido intentar respecto de ella no lo era en cuanto a un país donde el comunismo de la mujer es dogma del Estado y el canibalismo un efecto de la organización política de tal Estado. Ese ha sido el grave error de Lloyd George, que cegado por su patriotismo, no quería ni quiere a toda costa ver más que las ventajas de una Inglaterra entendida para fines de lucro con Rusia—para eso «inventó» Génova—, sin pensar en el precio de este contrato, rechazado además por el pudor de la mayoría del pueblo inglés, que hoy anhela la caída de su primer ministro para dejar a salvo el honor nacional ante el mundo civilizado. Porque lo que en Génova ha estado haciéndose con los representantes responsables del canibalismo contemporáneo es mancha imborrable del siglo v de la civilización.

EL CONDE DE TORRE-VELEZ  
 San Sebastián, mayo 1922.

explicación de la política de la Secretaría de Estado del Vaticano. Se trata de evitar en primer término que mueran de hambre millones de niños de ambos sexos de Rusia e infelices mujeres y madres, víctimas inocentes todos de la acción o de la cobardía de los hombres del que fué imperio moscovita.

Hay una necesidad urgente y preferente que satisfacer, puesto que es de caridad, y tal vez aprovechar un momento único para satisfacer una altísima necesidad de orden espiritual, trayendo al seno de la Iglesia católica a un gran pueblo, separado de ella merced a la Iglesia cismática, llamada «ortodoxa», que, como unida indisolublemente al zarismo, ha muerto con él a manos de la revolución judaico-bolchevique.

El orden espiritual está aparte completamente del de intereses políticos, económicos y materiales, que persiguen Estados y Gobiernos: «Id y predicad mi Evangelio a todo el mundo», dijo el Divino Maestro a sus apóstoles; es decir, a buenos y malos, inocentes y culpables, civilizados, bárbaros y salvajes, sin excepción; y a ese precepto obedece la Santa Sede si trata de llevar con el óbolo de la caridad la palabra evangélica de sus misioneros a las estepas moscovitas.»

## CRÓNICA

El Excmo. Sr. D. Guillermo García-Parreño

Ayer a las nueve y en el auto de nuestro distinguido amigo el rico propietario don José M. de Sintas, salió nuestro Diputado para visitar los pueblos del interior de la Isla, rindiendo viaje en la culta e industriosa Ciudadela. Entodos aquéllos fué objeto de cariñoso recibimiento por parte de Autoridades y particulares, que eu gran número, apesar de ser día de labor, le esperaban a la entrada de los mismos, acompañándole al salón consistorial donde escuchó las peticiones de carácter local y particular de las que iba tomando notas para hacer

más rápida y fructífera su labor futura, reflejo fiel en actividad y celo a no dudar, de lo que ha sido hasta ahora.

A las doce abandonaba Ferrerías donde por cierto y en frase gráfica, hizo el verdadero resumen de su actual viaje contestando al ilustrado Económico don Bartolomé Florit: «acaba V. de documentarme en cinco minutos, como no hubiera V. podido hacerlo en quince cartas», que esta es la ventaja de su visita personal, que debieran imitar cuantos diputados quieran servir a sus electores, en vez de tomarles para escabel de su medro y provecho personal.

La llegada a la población de Ciudadela merece capítulo aparte; kilómetros antes de dar vista a sus casas, salió al frente numerosa caravana de automóviles y carruajes llevando a su frente al Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Juan Torres Ribas y Alcalde de dicha ciudad don Juan Simó. Apeados todos y después de los naturales saludos de rigor, en los cuales se veía reflejada la satisfacción de aquellos distinguidos amigos al estrechar la mano leal y cariñosa de nuestro representante en Cortes, ocuparon nuevamente los vehículos y en cabeza el ocupado por el señor García-Parreño y ambas distinguidas autoridades y seguidos de los demás, hizo entrada en la población apeándose en la señorial morada de don Juan Simó cuyos honores hacia con su proverbial distinción, su distinguida esposa y en la que fué obsequiado con espléndido banquete, acompañándole a la mesa los dueños de la casa y distinguidas personalidades de aquella población.

Se fijó para las cuatro de la tarde la visita al Ayuntamiento, trasladándose a él a dicha hora donde fué recibido por la Corporación municipal y tras los saludos de rigor, tomó nota de las necesidades locales cuyo posible remedio está en su mano y se despidió ofreciéndose a todos sin distinción de partidos, pasando a los salones del Círculo Mercantil e Industrial. Recibido en éste por su Junta Directiva con el presidente interino señor Carretero al frente y buen número de socios, recorrió sus salones, tomando todos asiento en el hall, donde en amigable y animada conversación, fueron exponiendo los reunidos sus aspiraciones colectivas e individuales, que la rápida stilográfica del Diputado trasladaba a las cuartillas para no perder la huella de lo tratado, fiándolo a la memoria.

Ya anochecido y después de una breve visita de despedida al Ilustrísimo señor Obispo, Conde de Torre Saura y familia del Alcalde señor Simó, emprendió el viaje de regreso, siendo despedido a la puerta de la casa de este último, por los señores antes citados y numerosos amigos que nueyamente quisieron testimoniarle su estimación, afecto y adhesión personal en frases expresivas y cariñosas que llenaron de emoción y gratitud su ánimo al ver reconocidos sus desvelos por el bien y prosperidad colectivo e individual desus electores.

A las nueve de la noche después de un día laborioso y de estrechar la mano de tantos amigos como ha sabido cautivar con su gestión y fino trato, rendía viaje en su habitual alojamiento.

## Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa.—Único en Menorca.—Máquina reformada con todos los adelantos modernos

**Sábado, a las nueve y cuarto**  
*Velada por Invitación*, las cuales podrán recogerse en la Academia todos los días desde el jueves.  
**Domingo, a las 6 y media y 9 y media.**—*Sexteto*  
 Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la colosal serie de aventuras

## LA GRAN JUGADA

Gran emoción e interés crecientes.—El éxito de los éxitos  
 Completarán el programa la hermosa cinta LA ENFERMERA DE LA CRUZ ROJA, y una cómica de gran risa.

## CINE CONSEY

**Sábado 13 de Mayo de 1922.**—A las nueve y media  
 Estreno de los episodios 9.º y 10.º de la extraordinaria serie marca «Vitagraph»

## LOS JINETES ROJOS

—titulados—  
 JUGADA ALEVOSA Episodio 9.º LA CORTINA DE FUEGO Episodio 10.º

Éxito del célebre actor JOE RYAN (Puñales)  
 Completarán el programa una cinta del natural y la extraordinaria cómica en dos partes, titulada

**POR SU BLANCA MANO**  
 por el graciosísimo actor Larri Semon (Tomasín).

Lo cortés no quita a lo valiente

Respecto a la otra explicación que a su modo nos ofrece el mismo diario alrededor de la proposición del concejal señor Mir para que se celebrara una modesta fiesta, fiesta de cortesía y gratitud por la importantísima mejora de la Estación General de Agricultura, hemos de decir únicamente que los fondos de la Beneficencia y del Ayuntamiento son completamente distintos...

Conferencia en el Ateneo

Esta noche, a las nueve y media, el culto Comandante de Artillería don José Cotrina Ferrer dará en el salón de actos del Ateneo Científico su anunciada conferencia disertando sobre el tema *Algunas notas sobre la vida menorquina en los años de la guerra de África (1859 y 1860)*.

Las reformas contributivas

Importante fué la reunión celebrada anoche en el salón de actos del Casino del Consey convocada por la «Unión Comercial e Industrial de Menorca» y a la que asistieron la mayoría de asociados.

Abierta la sesión se dió lectura a las dos instancias elevadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad al Excmo. señor Ministro de Hacienda y señor Delegado de Hacienda de la Provincia, acordándose expresar las gracias a la Corporación municipal por los trabajos efectuados.

Se acordó también dirigir un telegrama al Ministro de Hacienda recabando contestación a la referida instancia y visitar a las Autoridades locales y al digno Diputado por Menorca señor García-Parreño para que apoyen las solicitudes cursadas.

La sesión quedó suspendida hasta nuevo aviso para continuarla en caso no fueran favorables las resoluciones, adoptar otras actitudes.

También se dió cuenta a los reunidos de un telegrama del señor Iborra, Presidente de la Comisión Permanente de Contribuciones e Impuestos del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona invitando a una reunión que ha de celebrarse en Madrid para intervenir en las reformas tributarias.

Los reunidos acordaron la adhesión por considerar importante el asunto.

Una reparación que no se hace Continúan llegando a nosotros quejas por el mal estado del trozo de carretera de San Luis, desde la plaza de la Explanada hasta el fiato, cuyo piso está en completo abandono y si no es pronto reparado, quedará intransitable para los vehículos.

Nosotros creemos que la reparación del trozo de vía citado, corresponde al Municipio y por ello trasladamos al concejal encargado las quejas recibidas, esperando que si

de momento no es posible una reparación total, se darán las órdenes oportunas para que se cubran con grana y tierra los numerosos baches que existen en el primer trozo de la carretera de San Luis, hasta el fiato.

Concurso Hípico

Han concedido hasta ahora premios o subvenciones para el Concurso Hípico de este año, S. M. el Rey, S. A. el Infante D. Carlos, la Comandancia de Artillería de Menorca, el Ateneo, el Diputado a Cortes señor García-Parreño, el General Brandeis, el Regimiento de Infantería de Mahón y el Real Polo Jockey Club de Barcelona.

El Comité del Concurso, deseando complacer al público y en vista del gran número de paltos solicitados, ha dispuesto se construyan algunos más.

Consejo de Guerra

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región, mañana sábado a las nueve de la mañana y a las tres de la tarde respectivamente, se verán y fallarán en Consejo de Guerra ordinario de Plaza las causas seguidas contra el patrón del pailebot «Mercurio», Bartolomé Bosch Bosch, por el delito de insulto a la fuerza armada, y contra el soldado del Regimiento Mahón n.º 63, Luis Bellido Cataluña, por los delitos de desobediencia y maltrato de palabra y obra a un cabo del mismo cuerpo.

Presidirán los tribunales el Teniente Coronel de Artillería don Luis Jovell Vilar y el Coronel de Infantería don Juan Ruffilanchas.

Los tribunales se constituirán en la forma de costumbre defendiendo a los dos procesados el culto Capitán de Infantería don Lorenzo Lafuente Vanrell.

Movimiento de pasajeros A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona 57 pasajeros.

Reunión de comisiones

Esta noche deben reunirse en las dependencias de las Casas Consistoriales las diversas comisiones que integran el Ayuntamiento para estudiar y resolver los asuntos pendientes de informe.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II.»

Mañana es esperado en nuestro puerto el vapor correo «Jorge Juan» procedente de Valencia y Palma.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 12 de Mayo 1922. Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Moysi. Imaginaria: Comandante de Artillería don Florencio Aguinaga.

Hospital y provisiones: 8.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos. 2.º oficial de Infantería. Imaginaria: 3.º oficial de Infantería.

El Capitán Sargento Mayor accidental, Marcial Martínez, rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, Martín Alcobá. - Rubricado.

CINE ESPAÑA

Sábado día 13 Mayo de 1922. - A las nueve de la noche GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

Éxito de la magnífica creación de la eminente actriz Priscilla Dean, titulada LA VIRGEN DE STAMBUL

Hermosísimo argumento desarrollado en un ambiente oriental, al que la eximia adapta su arte maravilloso interpretando con admirable acierto su delicado papel. Esta película es grandiosa por todos conceptos, siendo considerada una de las mejores de los acreditados programas «Gallo de Oro».

Completarán el programa: REVISTA PATHÉ - PATHÉ REVIEW y la cómica por Max Linder YO QUIERO SER CÓMICO.

DOMINGO, dos grandes sesiones, a las cinco y tres cuartos y a las nueve.

Nota: Seguirán las extraordinarias películas LIRIO SILVESTRE y EL CASTILLO DE CHATELOUVE.

— TRIANON —

Domingo día 14 de Mayo de 1922

A las seis de la tarde A las nueve de la noche

Episodios 3.º y 4.º de la grandiosa serie americana, marca «Vitagraph», en 15 episodios.

El fantasma implacable

En los que realiza un trabajo insuperable el popular actor español Antonio Moreno

La graciosísima cinta que lleva por título

CÁDATE Y VERÁS

Después de la última sesión de cine.

GRAN BAILE DEL TRIANON

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Lo tería Nacional

Madrid 11 a las 20'45.

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 3.000.000 pesetas

19.288 Valencia

Con 1.500.000

34.384 Gijón

Con 1.000.000 pesetas

791 Sevilla

Con 500.000 pesetas

44.314 Santander

Con 250.000 pesetas

9.690 Barcelona

Con 125.000 pesetas

42.598 Badajoz

Con 50.000 pesetas

1.086 43.830 335

Con 40.000 pesetas

10.174 10.367 14.023

Con 30.000 pesetas

10.880 21.874 41.892

Con 20.000 pesetas

44.942 35.965 41.465

Con 12.500 pesetas

6.450 41.886 40.645 13.215

20.200 37.233 28.841 4.409

37.729 1.644 41.821 16.849

Fallecimiento de un periodista ilustre

Ha fallecido en esta villa y Corte el intaligente periodista señor Lopez Pinillós que firmaba sus escritos con el seudónimo de «Parmeno».

La muerte del periodista ilustre ha sido muy sentida, pues habíase granjeado por su talento y brillante actuación periodística, un puesto envidiable y la admiración y el afecto de todos.

Los periodistas de Madrid intentan rendir un justo homenaje al pulcro escritor.

Sesión del Senado La sesión del Senado se abre a la hora de costumbre, presidiendo el señor Sánchez de Toca.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dirigen varios ruegos y preguntas.

El ministro de la Guerra General Olaguer sube a la tribuna de Secretarios y lee el proyecto de recompensas.

Al entrarse en la orden del día, vótase definitivamente el dictamen del ministro de Hacienda prohibiendo la importación de trigo extranjero.

Reanúdase la discusión sobre la ordenación ferroviaria. El señor Azpeitia continúa el discurso comenzado en la

enemigo hostilizó ayer la posición de Sutgutz resultando herido el soldado de Garellano Luciano Doñaveitia, de pronostico menos grave.

La batería de esta misma posición hizo ayer tarde algunos disparos contra un grupo enemigo que se puso a su alcance cerca de Chaif.

Se recogieron ayer en el camino de Annual, poblados de Mehallusu Sidi Mezaut Taferid Azuz Y Urdana huestes enemigas, siendo disgregadas en pequeños grupos que se repartieron por el aguario de Taurda y Aguebel.

Tres aparatos Bristol tomaron parte en la acción que dispersó el enemigo bombardeándolo y tomando fotografías de cañones y enemigos del destacamento.

En el Peñón el enemigo hizo dos disparos de cañón sosteniéndose después fuego de ametralladoras sobre un grupo situado en la Puntilla que hostilizaba con fuego de fusil sin más novedad después que un ligero paqueo que se ha contestado con fuego de ametralladoras y de fusil.

En Ceuta, Tetuán y Lerache no ocurre novedad.

Noticias varias

Terremotos en Italia

Roma.—En Corato, provincia de Bari, se han hundido más de doscientas viviendas por efecto de un movimiento sísmico. Centenares de casas han quedado en ruínas.

Las pérdidas se consideran en más de cien millones de liras. La población, aterrorizada, ha huído al campo. Por ahora no se tiene noticia de que haya habido víctimas.

Comunistas detenidos

París.—Denunciados por el ministro de Marina, han sido detenidos por la policía dos comunistas y una mujer, acusados de espionaje y de haberse apoderado en los arsenales marítimos y en determinados centros navales, de documentos secretos o confidenciales concernientes a la marina de guerra y a los movimientos de la escuadra del Mediterráneo durante el viaje que está realizando por el África del Norte el presidente de la República, y por último de haber comunicado esos documentos al Gobierno sovieta en Moscú.

Propaganda bolcheviki

Londres.—Telegrafian de Nueva York al «Times» que el señor Gompers ha declarado que poseía pruebas de que la agencia de propaganda bolchevique en los Estados Unidos había recibido una buena cantidad de millones de dólares de los soviets rusos y que consideraba el reconocimiento de tal Gobierno como una verdadera traición a la causa de la civilización.

La misión de socorros a Rusia

Roma.—Se confirma que la misión de socorros a Rusia organizada por el Papa, cuyo carácter será puramente humanitario, la compondrán 9 sacerdotes, y desembarcará en Rusia por Odessa, o por otro puerto del Mar Negro.

Una impresión

París.—Una personalidad diplomática ha declarado a

un redactor del «ECHO de París» que los Estados Unidos aprueban, si no apoyan, la actitud de Bélgica respecto al memorandum a Rusia.

Ejecución de un jefe comunista

Reval.—Ha sido ejecutado el jefe de los comunistas de Estonia, inculpado de espionaje y alta traición.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 11 de Mayo 1922

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austríacas, Interior serie A, etc.) and Price.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 11 de Mayo de 1922

Table with 2 columns: Instrument (Amort. 4 por 100 A, Id. 4 id. B, etc.) and Price.

Bolsa de Madrid

del día 11 de Mayo de 1922

Table with 2 columns: Instrument (Obligaciones Tesoro A, Id. B, Cédulas Banco Hipotecario, etc.) and Price.

SANTORAL

Santo de hoy.— Santos Epifanio obispo y Domingo de la Calzada.

Santo de mañana.— Santos Pedro Regalado, Gervasio y Lucio.

Concurso Hípico

El viernes día 12, el sábado 13 y el domingo 14, de dos a tres y media de la tarde, en la conserjería del Casino Mahonés, podrán recoger los paltos para el Concurso Hípico de este año, las personas que los tuvieron a su nombre el año pasado.

Caso de quedar algunos paltos sin recoger, se distribuirán entre las personas que los tienen solicitados, y por el orden riguroso en que han sido encargados, el citado domingo 14, de tres y media a cuatro y media de la tarde, en el mismo local del Casino Mahonés.

3-3

PARA VENDER

Lo está el hermoso chalet situado en la calle de Mercadal n.º 20, con todas las instalaciones de agua corriente, cuarto de baños, termosifón.

Grandes facilidades de pago. Razón, calle Rosario n.º 11. Vilacarlos. 7-15

AVISO

MANUEL OBRADOR CASAS-NOVAS, sastre, participa a sus clientes y al público en general, haber trasladado su establecimiento a la calle de la Infanta, 1. 5

Imp. de M. Síntes Rotger.—Mahón

Aviso al Comercio

Está a la carga en Barcelona para salir la próxima semana directamente para este puerto la goleta

ESTRELLA DEL MAR

LA DESPACHAN:

En Barcelona, Don Francisco Arguimbau (Armador), Cristina, 5.

En Mahón, el Agente de Aduanas Don Juan B. Taltavull, Rampa Abundancia, 15.

SALÓN VICTORIA

Sábado 13 de Mayo de 1922

A las seis Vermouth de Moda con SEXTETO y JAZ-BAND

Otra sesión a las nueve

Estreno de la preciosa e interesante película extraordinaria titulada

EXPERTA EN AMOR

soberbiamente interpretada por la monísima actriz americana Constance Talmadge.

Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran risa.

DOMINGO, a las mismas horas, el mismo grandioso programa. Muy pronto: Gran concierto de KANTELE, por Olli Suolahti.